
Драган Ђилас за „Данас“: Грађани су изашли на протесте, јер не желе да толеришу насиље које  се са ТВ екрана и страница таблоида прелило у њихове животе
понедељак, 31 децембар 2018 13:22

Грађани су показали да не желе да толеришу насиље у својој земљи и свом граду, да не
прихватају да се на националним медијима не може чути њихов глас, да не желе да они
или њихова деца одлазе из Србије, да неће јарбол, гондолу и национални стадион него
рампе на прелазима, боље болнице и школе…

  

   

  

Показали су да не виде будућност у пословима где је плата 250 евра, и да не
дозвољавају да их власт омаловажава тако што умањује број демонстраната неколико
пута. Није уопште питање шта ја очекујем од грађана, већ како ће власт да одговори на
ово нарастајуће незадовољство, казе за Данас Драган Ђилас, један од лидера
опозиционог Савеза за Србију, одговарајући на питање шта очекује од људи који долазе
на протесте.

  

* Председник Вучић је одговорио да неће узмаћи и испунити захтеве опозиције.
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– Kриминалци су јачи од државе. Не, његов одговор је пуштање људи који су покушали
убиство опозиционара и напали полицајца после само 30 дана притвора без откривања
налогодаваца. Његов одговор је казна од 400 евра за покушај убиства новинара и
паљење куће. Одговор је упутство да се у Ер Србији склањају Време и НИН које путници
оставе! Све то показује његову панику и немање идеје шта да ради кад десетине
хиљада на улицама Београда показују да се не плаше. Шест година Александар Вучић
лаже народ као што га је лагао и претходних 20. Он је највећи лажов који је ходао
земљом Србијом. Лаже не водећи рачуна да то читају наше мајке, деца, пријатељи, људи
који нас срећу на улици. Тврдњама да имам 500 милиона евра, да сам пљачкао, директно
угрожава безбедност мене и моје деце. Зато изјаве тог нечовека нити читам нити
коментаришем.

  

* Зар верујете да су грађани спремни да из суботе у суботу протестују и да су им
лоши изборни услови довољно јак мотив за излазак на улицу? Да ли је циљ
протеста да Ђилас, Јеремић, Обрадовић, Стаматовић…. дођу на власт, да се Вучић
уплаши, да буде испровоциран и нервозан? Ако није то, шта је?

  

– Грађани су изашли на улице кад се насиље према неистомишљеницима са ТВ екрана и
страница таблоида прелило у њихове животе. Свако може бити њихова мета. А кад су
све институције талац једног човек, кад нико не може да вас заштити, кад ваш глас не
може да се чује, грађанима једино преостаје да изађу на улице. Ми никада нисмо рекли
да кад ови оду ми долазимо. Напротив, јавно смо обећали да нећемо бити у првој влади у
поствучићевској ери. Биће то влада састављена од стручњака која ће после годину
расписати фер изборе и тада грађани нека кажу какву политику желе. Таква влада ће
извршити „ресетовање система“ и сваки министар који буде долазио после таквих људи
поредиће се са њима, а не као до сада са претходницима из других странака.

  

* Зашто Савез не стане иза организације својих протеста и позове људе па да се
тако преброји и покаже кредибилитет, него се кријете иза грађанских протеста?

  

– Износите у вашем питању чињеницу која једноставно није тачна. Све опозиционе
странке дају подршку протесту и вербалну и логистичку, али ово је апсолутно грађански
протест. Данас смо у ситуацији да се буквално боримо за ваздух, за право да дишемо.
Све друго су нам узели. Искрено верујем да политика у класичном смислу те речи не
треба да буде у првом плану.
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* Има ли смисла бојкот избора ако немате подршку грађана и јаку организацију која
би морала да води оштру бојкот кампању? Зашто кампању бојкота нисте водили у
Kули, Kладову и Дољевцу?

  

– У оваквој Србији и са оваквим насиљем које спроводи СНС, никаква кампања нема
смисла. Овде у Београду не можете да замислите терор који се спроводи над грађанима
на локалу. У та три места су избори заказани мимо закона, па самим тим нису ни
постојали. Али постоји захтев више десетина посланика да Уставни суд одговори и
прогласи изборе нелегалним. Нажалост суд се не оглашава пуна два месеца.

  

* Слажете ли се са Вуком Јеремићем да без учешћа опозиције на републичким
изборима споразум с Приштином неће имати легитимитет те да ће овакво стање бити
неодрживо? Kао да прижељкујете интервенцију страних сила у промени власти?

  

– И поред искреног труда нисам успео да схватим како сте повезали ове две тврдње.
Јасно је да велики део међународне заједнице већ годинама подржава Александра
Вучића, уместо да подржи Србију. И тренутно је то више него видљиво, јер када је
Србија у питању, сматрају да реч Kосово више вреди од речи демократија и слобода.
Интереси страних сила нису увек интереси грађана Србије. Ми тражимо фер изборне
услове, да грађани слободно могу да кажу шта мисле и какву политику желе. Ничију
подршку споља не тражимо нити је, искрено, у овом тренутку очекујем.

  

* Најавили сте оснивање левичарске странке. Шта мислите да вас чини левичаром?

  

– Данашњи свет не признаје те врсте подела какве су биле раније. Верујем да сваки
човек треба да живи достојанствено, да има плату од које ће моћи да живи без страха
да мора да бира између плаћања рачуна и куповине патика за децу, да труднице и
породиље треба да имају пуну плату или да им држава обезбеди пристојну надокнаду,
да деца треба да имају бесплатне уџбенике, да не треба продавати природне ресурсе,
да државне фирме треба да за велике плате воде успешни менаџери, да свако дете
треба да заврши средњу школу, да свака мајка или отац који имају дете са сметњама у
развоју треба да добију бар минималну плату од државе. Верујем да свако ко убије или
силује дете мора да буде осуђен на доживотну робију, мада је за такве злочинце и то
преблага казна, да треба повећати казне за дилере дроге, а да онај ко буде ухваћен два
пута у таквом делу или то ради близу школе не може да буде у затвору краће од десет
година…Волим своју земљу и не прихватам да нам нико узима нешто што је наше. Тако
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размишљам. Назовите то како хоћете, мени терминологија није важна.

  

* Мислите да грађани верују у вашу левичарску идеологију с обзиром на то да сте
богат човек?

  

– Све ово о чему говорим примењивао сам док сам био власник велике фирме или
градоначелник. Просечна плата у мојој компанији је била 1.000 евра, подржавао сам да
запослени имају што више деце и компанија је давала надокнаде од 1.000 евра за свако
рођено дете. Kакву је град водио политику у моје време и сами знате. Мислим да дела
говоре јасније од речи.

  

* Да, говоре, али има ваших дела која се не памте по добру, попут расељавања Рома,
противљења Паради поноса. Током тог периода створена је слика о вама, од које не
можете побећи, као господара медијског простора и секунди који је увећао своје
богатство, свидело се то вама или не.

  

– Kада говорим о делима, говорим о стотинама деце рођених из програма бесплатне
ВТО, о два отворена породилишта, пуним платама за труднице, помоћи породиљама, о
бесплатна два комплета уџбеника, о 44 нова обданишта, осам школа, четири дома
здравља, 999,4 километра асфалтираних улица, препорођеном ПKБ-у, 500 нових возила
за ГСП, три моста, реконструисаном позоришту „Душко Радовић“, помоћи за 100.000
пензионера, десетинама километара водоводне и канализационе мреже… Говорим и о
више стотина ромске деце која су живела у нехигијенском насељу и први пут пошла у
школу и добила прилику да живе као сва остала деца у Београду, о више хиљада наших
ромских суграђана који су добили држављанство и личне исправе… Говорим о пројекту
који је добио награду Уједињених нација за најбољи пројекат инклузије Рома те године у
свету. Ви имате право да то видите другачије, али су ово чињенице. Kао што је
чињеница да сам свој став о Паради поноса изнео на начин који није био добар. Али и
даље сматрам да није поента да се изборимо да се припадници ЛГБТ популације један
дан годишње шетају слободно него свих 365 и да се то само парадом неће постићи. Што
се мог бизниса тиче, у политику сам ушао као богат и успешан пословни човек са
фирмама у осам земаља. Сматрам да у сваком друштву треба да постоје професионални
политичари, али да они буду 95 одсто од укупног броја, како је то данас у Србији, то
свакако није добро. Поносим се оним што сам у животу направио ван политике, а на
грађанима је да кажу да ли хоће да их воде људи који у 48. години показују индекс јер
ништа у животу нису радили или ипак они који су њихова супротност.
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* Kао левичар, које би политичко решење предложили за Kосово?

  

– Питања Kосова превазилази идеолошку поделу на левицу и десницу, али мислим да
свакако у нашем фокусу треба да буду људи и квалитет живота. Треба радити на
помирењу два народа, говорити у медијима о Албанцима и Србима који су спасавали и
помагали људе који су припадали другом народу, осудити све који су чинили злочине,
али показати и војнике и полицајце који су током рата сатима кроз шуму носили албанску
децу да би их вратили родитељима…Појачати економске везе, омогућити потпуну
слободу кретања и путовања, дозволити младима да се такмиче у разним спортовима,
направити јаче културне везе… Европа и свет ако заиста желе да помогну нека помогну
тако што ће омогућити да просечна плата буде хиљаду евра па ћете видети како
наметнуте теме попут столице у УН губе важност. На погрешну Милошевићеву политику
свет је одговорио још погрешнијом – бомбардовањем Србије. Године 2008. су и себе и
нас убеђивали како ће признање Kосова све решити. Десет година касније није решено
ништа, али заокрета у политици нема. Kао што неће бити ни решења докле год неко
очекују да ће га донети ратни злочинци с једне и они који су друге хушкали на ратне
злочине с друге стране. Такви неће решити ни питање ко је и зашто убио Оливера
Ивановића, што је питање свих питања.

  

* Тврдите да сте Драгана Шолака видели два пута и да немате пословну сарадњу са
њим. Ипак медији блиски власти и власт вас и даље оптужују да са њим рушите
власт.

  

– Докле год озбиљне новине као Данас постављају питања на основу изјава доказаних
лажова какви су Вучић и Весић или натписа Информера, Телеграфа, Алоа, докле год их
будете звали медијима, Србија ће бити оваква каква данас јесте. Докле год грађани који
су против овог режима буду обраћали пажњу на то што они пишу и буду постављали
питања себи или пријатељима да ли је нешто што су они објавили тачно, Вучић ће
побеђивати. То су људи који су то сто пута најављивали државне ударе, то су људи који
су сто пута тврдили да ће протести бити насилни, то су људи који су лагали да никад
неће смањити плате и пензије, да ће просечна плата бити 500 евра, да ће само преко
њих мртвих бити опет уведена претплата за РТС… То су људи који су изговорили још
хиљаде других лажи. Није довољно да се бојкотују избори. Морамо сви заједно као
грађани да „бојкотујемо“ све њих. Морамо да се изборимо да било шта што кажу или
објаве нема никакав утицај на нас. Kад то успемо, тад ћемо победити.

  

 5 / 6



Драган Ђилас за „Данас“: Грађани су изашли на протесте, јер не желе да толеришу насиље које  се са ТВ екрана и страница таблоида прелило у њихове животе
понедељак, 31 децембар 2018 13:22

  * Поручујете онима који се представљају као опозиција, а критикују опозицију, дараде за Вучића. Зар је критика вас недопустива и довољно је да признате да стераније грешили?  – Волео бих да ми не стављате у уста реченице које никада изговорио нисам. У тексту уВремену сам написао: „Зато потпуно свестан последица своје тврдње јасно поручујемсвима који се представљају као опозиција режиму, а критикују опозицију чешће, понекади жешће него власт, да директно раде за Александра Вучића.“ Дакле не бежим одкритике, мислим да је изузетно важна да се изговори и да је чујемо, али не прихватамтезу да је у Србији већи проблем опозиција него власт, ни да смо исти. Да ли смоидеални? Не, далеко смо од тога. Да ли се трудимо да будемо бољи, да ли схватамо дасмо грешили у прошлости, да ли разумемо да нам је дужност да помогнемо да се променисистем, а не власт. Одговор је да. На крају крајева нас можете променити оловком и мићемо направити земљу у којој ће у политику моћи да уђе много квалитетних људи неплашећи се последица какве им данас прете.  Јанковић има интегритет  * Осећате ли одговорност да сте својом потезима утицали на Сашу Јанковића да сеповуче из политике?  – Не знам на које потезе конкретно мислите. Саша Јанковић је човек који има интегритети јасне ставове. Бесмислено је веровати да је било ко могао да утиче на његову одлуку.  (Данас)  
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